

KDO NETI VODNI NEMIR OZIROMA ALI RES TEČE VODA MIMO ŠTEVCEV

# Teče, ne teče vodica v Vnanje Gorice

Ne vem, če je imel VODOVODNI ODBOR PODPEČ, NOTRANJE IN VNANJE GORICE dosedaj navado, da je lastnikom 1550 števecv, ki merijo odvzem vode, podal poročilo o iztopajočih dogodkih v preteklem letu in o nalogah, ki čakajo vse porabnike vode v naslednjem obdobju.

Vem pa, da Vnanjčani, predvsem priseljenci, pogosto očitajo notranjegoriškim upravljalcem vodovoda, da jim ti zapirajo dotok vode v njihov vodni zbirnik oziroma v vodovodno omrežje. Tudi to moram zapisati, da so predstavniki krajevne skupnosti Vnanje Gorice lani napovedali, da bodo letos zgradili še sto kubični vodohram na Gulču (Naša komuna, 5. 11. 1985), pa o tem delegat vodovoda iz Vnanjih Goric nima uradnih informacij.

Mislím, da bi bilo pošteno, da bi v Vnanjih Goricah na pogovor z novinarjem vabili tudi tega krajana najmanj takrat, ko obravnavajo problematiko oskrbe z vodo. Pa brez zamere!

Da bomo lahko podali v našem glasilu celovito problematiko tega 41 km dolgega glavnega vodovodnega omrežja, sem se pogovarjal v Podpeči s predsednikom vodovodnega odbora Janezom Zajcem, vodjem administrativno-tehničnih del Jožetom Silcem, podpredsednikom odbora Jožetom Sojerjem, in odgovornima članoma odbora za Notranje Gorice in za Vnanje Gorice Janezom Selanom in Antonom Stanovnikom.

Tematsko je pogovor zajemal šest delov: razvoj krajevnih in skupnega vodovoda, sedanje stanje objektov, sedanja poraba, kritične točke vodovoda, kam nekontrolirano odteka voda in NALOGE PREBIVALCEV (PORABNIKOV VODE) ZA REŠITEV SEDANJEGA STANJA. Te se lahko takojšnje in dolgoročne.

PRED TRIDESETIMI LETI so imele vse tri vasi, ki pa so bile seveda znatno manjše kot danes, svoje krajevne vodovode.

Podpečani so dobivali vodo iz istega zajetja kot danes. V njem je vode dovolj, vendar je slaba tako, da je potrebno dodajati že pol promile klor. Prebivalci Notranjih Goric so črpali vodo iz zajetja pri šoli. Še vedno dobivajo iz njega 60 do 70 kubičnih metrov vode na dan. Vnanjčani so dobivali vodo iz zajetja pri Brezovici. Ta vir sedaj miruje. Vodovodi v omenjenih krajih so stari od 20 do 30 let. Narejeni so bili udarniško. Najtežje je bilo potegniti vod do Podpeči, saj so morali sekati skalo.

V začetku 70 let je prišlo do priključitve Notranjih in Vnanjih Goric na preserski vodovod. Od Kirna do Notranjih Goric so položili 125 mm cevi, zadostne cevi pa so potegnili tudi do Vnanjih Goric. Pa vendar

## KUHajte VODO

Zavod za socialno medicino in higieno Ljubljana in Sanitarna inšpekcija sta ugotovili, da voda v Vodovodu Podpeč-Notranje in Vnanje Gorice ni bakteriološko čista in, da jo je potrebno prekuhavati za pitje. To posebno priporočajo vrtcem, šolam pa tudi gospodinjstvom, če otrokom pripravljate sadne sokove ali druge napitke, ki jih običajno pripravljamo s hladno vodo neposredno iz vodovoda.

danes v Vnanjih Goricah nimajo vedno dovolj vode. Zakaj?

Na celotnem potezu vodovoda od črpalnice Podpeč do porabnikov v Vnanjih Goricah so tri ozka grla: le 100 mm cevi med črpalnicami in Kirnom, komaj 70 kubični vodohram v Vnanjih Goricah in pa v zadnjem času velike (obračunske) izgube vode.

Da bodo VNANJČANI lahko takoj razumeli, kaj morajo namudoma storiti, navajam še naslednje podatke. Na ozemlju krajevne skupnosti Podpeč - Preserje imajo 4 vodohrame: črpalnice (160 kubičnih metrov),



Prebivalci na tablah navedenih krajevnih skupnosti upajo, da bodo delovne organizacije podpisale sporazum o financiranju komunalne dejavnosti in, da bodo tako dobili tudi sredstva za položitev 200 mm cevovoda v Podpeči. Do takrat pa bodo morali v Vnanjih Goricah zgraditi še en rezervoar, da bomo imeli ves čas dovolj vode



Preserje (100), Škrlevec (60) in Gornja Brezovica (100). V Notranjih Goricah imajo tri vodohrame: Notranje Gorice (72), Vnanje in delno Notranje Gorice (100), Plešivica (85). Skupni vodohram je pretočnega značaja. V Vnanjih Goricah pa imajo le 70 kubični vodohram na Blušah.

Lani so na črpalnici Podpeč načrpali 368.468 kubičnih metrov vode, v Notranjih Goricah pa 16.837 kubičnih metrov vode. Porabniki so jim plačali 294.551 kubičnih metrov vode. Izračuni kažejo, da se je zgubilo (?) 90.774 kubičnih metrov vode.

Letošnji podatki (januar-april) pa kažejo, da so za Notranje in Vnanje Gorice prečrpali 41.000 kubičnih metrov vode, števci pri porabnikih v teh dveh krajih pa so pokazali le 22.000 kubičnih metrov porabljene vode. Ker so vsi sogovorniki dobri poznavalci vodovoda in skrbno bedijo nad njegovim delovanjem, so izjemno presenečeni nad tem podatkom in se bojijo, da pri številnih porabnikih voda že teče mimo števecv. Črpalnice Preserje trenutno obratuje z maksimalno močjo, saj daje dnevno 1.200 kubičnih metrov vode.

V Podpeči se sicer pripravljajo na poteg nove 200 mm cevi med črpalnicami in Hojo, to naj bi po sedanjem predračunu stalo 70

milijonov dinarjev, od tega morajo prispevati porabniki 15 odstotkov, a to je dolgoročnejša rešitev. Prebivalci Notranjih in Vnanjih Goric bodo dosegli vodni mir le, če bodo enakomerne porazdelili porabo vode med tednom (pranje v vseh terminih cenejšega toka, ne le ob sobotah in nedeljah) in predvsem s tem, da bodo Vnanjčani storili tako, kot je storilo le 13 gospodinstvo Gornje Brezovice: KER SO BILI LANI ZARADI SUŠE BREZ VODE, JE 13 GOSPODINSTEV UREDILO ZAJETJE, IZKOPALO 1200 M JARKA IN NAREDILLO ŠE 100 KUBIČNI VODNJAK. Teško bi zračunali njihov izredni prispevek družbi, a omemba v našem časniku naj jim pomeni svojevrstno pohvalo, Vnanjčanom pa zadolžitve, da takoj zagrabijo za orodje in nemudoma zgradijo na začetku prispevka omenjeni vodohram.

Vsem tistim pa, ki jih jezijo težave pri oskrbi z vodo pa le droben nasvet. Člani vodovodnega odbora že dve desetletji skrbijo zato, da bi imeli dovolj kakovostne vode. Ukrepajo hitro in strokovno. A brez krepke moralne, politične in denarne podpore vseh 1550 porabnikov vode, ne bo moglo rešiti sedanjih zagat.

STANE JESENOVEC

## SKORAJ 800 PRESKRBLJENIH PODKRIMCEV

# Še, še en krajcarček 'mam

»Današnja otvoritev nove trgovine v gasilskem domu v Vrbljenju je skromna, a za nas krajane krajevne skupnosti Tomišelj, posebej pa še za vaščane Vrbljenja in Strahomerja, zelo pomembna in zato tudi svečana. V tem trenutku, ko torej skromno odpirami novo trgovino, nas upravičeno navdaja ponos nad dobro opravljenim delom, ki smo ga skupaj zmogli krajani in delovne organizacije: KIG Ig, Mizarstvo Ig, Tekstilka Vrbljenje, Silvaproduct Ig, ABC Pomurka DO Tabor Grosuplje.

Le nekaj več kot pol leta je preteklo od naše zamisli do današnje otvoritve. To je prava akcija, ki so v naši krajevni skupnosti razumemo kot opiranje na lastne sile, je med drugim dejal v torek 29. aprila nekaj po 14. uri predsednik KK SZDL Tomišelj Slavko Pavlič. To je bila pravzaprav skromna zahvala vsem, ki so pripomogli, da imata ti podkrimski vasi sobodno, okrog 40 kvadratnih metrov veliko trgovino s približno 15 kvadratnih metrov veliko trgovino s približno 15 kvadratnimi metri pomožnih prostorov. Vaščani so med drugim prispevali po

dva tisoč dinarjev na družino (!), gasilci - o njihovem prispevku je spregovoril predsednik društva Janez Modic - del doma, Vrbljani in Vrbljanke številne prostovoljne delovne ure, ABC Pomurka DO Tabor TOZD Maloprodaja pa okrog milijon dinarjev za del nove opreme. Glavni del so jo prenesli iz prejšnjega trgovskega prostora, ki je bil v zasebni hiši. Vrbljene in Strahomer, ki ležita med Tomišljem in Iško vasjo, bodo tako za stalno preskrbljene s špecijskim blagom. Tudi ljubljanske mlečne sladolede »Sladkosned« bodo kmalu imeli za otroke, tako so obljubili. Njihova dolgoletna trgovka Jožica Tancek si želi, da bi dobila še sodelavko, ki bi delala saj po štiri ure dnevno, da bi bila lahko prodajna enota Rakitna, kot se imenuje trgovina, odprta cel dan.

Delavci in delavke Tabora pa že snujejo nove trgovine, kot je povedala v svojih pozdravnih besedah direktorica TOZD Maloprodaja Albina Podobnik. Do 1990. leta naj bi dobili samopostrežne trgovine na Škofljici in Igu ter v Stični. Skupaj naj bi imele te nove trgovine okrog 1.300 kvadratnih metrov. Dodajmo še to, da ta grosupeljska delovna organizacija, ki preskrbuje tudi del naše občine, letos praznuje 35 let obstoja.

sj

Direktorica TOZD Maloprodaja iz delovne organizacije Tabor Grosuplje Albina Podobnik je zbranim prebivalcem Vrbljen spregovorila tudi o gospodarskih pogojih, v katerih dela trgovina na drobno in o tem, da bo mogoče le s skupnimi naporimi trgovskih podjetij in krajanov rešiti vprašanja trgovin na Igu in Škofljici

## Jutri praznik KS »Krim«

Jutri praznujejo prebivalci ljubljanske krajevne skupnosti KRIM. Osrednjo slovesnost predstavlja slavnostna seja delegatske skupščine KRIM, s kulturnim programom in podelitvijo priznanj.

V zvezi s pripravami na jutrišnji praznik smo naprosili predsednika krajevne konference SZDL KRIM Maksa Močnika, da bi nam na kratko orisal obseg praznovanja in prireditve.

»Vsa leta prej«, je povedal Maks Močnik, »je naša krajevna skupnost praznovala skupaj s krajevnimi skupnostmi Barje, Peruzzijska in Galjevica. Lani pa je naša krajevna skupnost prvič praznovala sama s svojimi krajani in je polnoštevilno obiskana osrednja prireditev lepo uspeła.

Tudi jutri bo - na sam praznik - v novem trgovinskem posloju na Dolenjski cesti 43 ob 18. uri slovesna seja delegatske skupščine KRIM. Pripravljali odbor je z osebnimi vabili in izpostavljenimi plakati povabil krajane in druge goste na to osrednjo slovesnost. Na slavnostni seji bodo tudi jutri podelili priznanja OF in - letos prvič - zaslužnim krajanom tudi priznanja krajevne skupnosti Krim. Slovesno praznovanje bo popestril kulturni program z nastopi pevskega zbora Metalka, otrok VVO DE Bojan Melik in učencev osnovne šole Oskar Kovačič.

Maks Močnik je še povedal, da je krajevna skupnost povabila k oblikovanju prazničnih programov tudi športne in druge organizacije, ki delujejo na območju krajevne skupnosti Krim (n. pr. fotosekcijo UČ, kinološko sekcijo itd.) Njihova dejavnost bo tudi letos predstavljena na panojih, razpostavljenih v prostoru osrednje prireditve. V vsej krajevni skupnosti pa v znamenju krajevnega praznovanja potekajo tudi nekatera športna srečanja.

B. Ž.



## Krajani KS Peruzzi

Svoj krajevni praznik 21. maj bomo letos praznovali 24. maja ob 16. uri na nogometnem igrišču (križišče Peruzzijske ulice - Knezov štradon). Po kulturnem programu bo družabno srečanje (spoznavanje večer).

V primeru slabega vremena bo proslava 31. maja ob isti uri.

Pripravljali odbor